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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 566 parents d’enfants entre 6 et 18 ans, pouvant
s’exprimer en français ou en anglais.

RÉPONDANTS

Échantillon représentatif de 1 566 parents, ayant au moins un enfant âgé entre 6 et 18 ans. Afin de
permettre une analyse plus fine, des quotas régionaux ont été établis pour les régions du Saguenay-
Lac-Saint-Jean, la Côte-Nord, la Gaspésie, Le Nord-du-Québec, Lanaudière, les Laurentides, Laval,
Montréal, la Montérégie, la Chaudière-Appalaches, l’Estrie ainsi que le Centre-du-Québec. Vous
trouverez, dans la section du profil des répondants, les quotas ainsi que le nombre de répondants
réels par région.

QUAND ? Les données ont été collectées du 18 au 31 janvier 2021.

MARGE 
D’ERREUR

À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 1 566 répondants aurait une marge d’erreur de
± 2,47%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du sexe et de la région, pour une population de parents
d’enfants de 6 à 18 ans afin d’assurer un échantillon représentatif.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent
une différence significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

NSP
La mention « NSP », qui apparaît 
dans le rapport, signifie « Ne sait 
pas ».

ARRONDISSEMENT
Les données présentées ont été 
arrondies. Par conséquent, il est 
possible que les totaux diffèrent 
légèrement de 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des 
différences significatives et 
pertinentes sont indiqués dans une 
zone de texte à côté de la 
présentation des résultats globaux.

NOTES AUX LECTEURS

Le Réseau québécois pour la réussite éducative a mandaté Léger en vue des Journées de la persévérance scolaire pour réaliser
un sondage auprès de parents d’enfants âgés entre 6 et 18 ans, afin de prendre le pouls de leur motivation face à leurs études
depuis le début de l’année scolaire. Les résultats permettent de dresser un bilan de l’impact de la pandémie sur la motivation
scolaire des enfants et comprendre les défis vécus autant par les enfants que par les parents.
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Motivation scolaire
o Sept parents sur dix (70%) affirment que leurs enfants sont assez ou très motivés en regard de leur cheminement scolaire. Les enfants du primaire (âgés entre 6

et 11 ans) sont significativement plus motivés (77%) que les jeunes du secondaire (âgés entre 12 et 16 ans) (63%) et que les 17-18 ans (62%).

o Un peu moins du tiers (30%) révèle que leurs enfants sont peu ou pas motivés. C’est particulièrement le cas chez les parents qui n’entrevoient pas la fin de
l’année scolaire avec optimisme et espoir (54%).

o Selon les parents, les relations avec leurs amis (28%), le soutien et l’encouragement de leur famille (22%) et l’atteinte d’un but spécifique (19%) sont les raisons
qui ont le plus contribué à motiver leurs enfants. Il est intéressant de noter que l’atteinte d’un but spécifique motive d’avantage les jeunes de 17-18 ans (50%) et
les étudiants du secondaire âgés entre 12 et 16 ans (23%) que les jeunes de 6 à 11 ans (7%). De plus, les relations avec leurs amis motivent significativement plus
les jeunes de 6 à 11 ans (33%) que les autres groupes d’âge.

o Tout de même, les parents affirment que le manque de relations sociales (30%), les difficultés reliées à son apprentissage à distance (17%) et l’impact des
mesures sanitaires sur son moral et sa santé mentale (15%) sont les raisons qui expliquent le mieux ce qui nuit à la motivation de leurs enfants. Chez les jeunes de
17-18 ans, on note qu’ils sont plus nombreux à vivre des difficultés reliées à leur apprentissage à distance (27%).

o Plus de la moitié des parents (52%) indiquent que ne pas voir ses amis est un des plus grands défis de leur(s) enfant(s) depuis la rentrée. Plus du tiers des parents
affirme également que de renoncer aux activités (sports, loisirs, culture, etc.) (35%) ainsi que de demeurer motivé dans leurs études (33%) font partie de ces
défis. D’ailleurs, les 17-18 ans vivent d’avantages de défis à demeurer motivés dans leurs études (40%), ce qui est également le cas pour les 12 à 16 ans (38%). Les
plus jeunes, de 6-11 ans, sont significativement plus nombreux à avoir comme défis de ne pas voir leur famille (28%).

Difficultés vécues par les parents
o En ce qui a trait aux difficultés vécues et qui ont eu un impact sur le climat familial, c’est deux parents sur cinq (40%) qui affirment que le stress et l’anxiété

générés par la crise ont eu un impact sur leur climat familial. De plus, le tiers (34%) déclare que le manque d’énergie, d’idées et le sentiment d’être débordé ont
aussi eu un impact considérable. Les parents au foyer ainsi que ceux qui n’entrevoient pas la fin de l’année scolaire avec optimisme et espoir sont
significativement plus nombreux à nommer ces deux difficultés.
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Effets de la pandémie sur l’éducation des enfants de 6 à 18 ans

o Plus de la moitié des répondants (52%) sont d’accord pour dire que la pandémie va retarder le cheminement scolaire de leurs enfants. Les parents ayant un
revenu annuel de moins de 40 000$ (66%) ainsi que les parents ayant trois enfants et plus (62%) sont significativement plus nombreux à être d’accord avec cet
énoncé.

o Plus du tiers (34%) des parents croient qu’ils ne disposent pas de toutes les ressources nécessaires pour accompagner leurs enfants dans leurs études. Les
parents ayant trois enfants ou plus (43%), les parents de Lanaudière (42%) ainsi que ceux ayant un revenu annuel inférieur à 40 000$ (41%) sont significativement
plus nombreux à affirmer ne pas avoir les ressources nécessaires pour accompagner leurs enfants dans leurs études.

o Un parent sur cinq (21%) déclare qu’il ne se sent pas capable de motiver ses enfants lors de cette période difficile.

o Le quart des parents interrogés (26%) n’entrevoit pas la fin de l’année scolaire avec optimisme et espoir. C’est particulièrement le cas chez les parents habitants
dans la région de Lanaudière (35%) et chez ceux ayant un enfant au secondaire, âgé entre 12 et 16 ans (31%). Il faut tout de même noter que près de sept parents
sur dix (69%) au Québec sont optimistes et ont de l’espoir face à l’arrivée de la fin de l’année scolaire.

o La grande majorité des répondants (89%) dit avoir pris un moment pour souligner les efforts de leurs enfants durant cette période.



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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Q1: Jusqu'à quel point diriez-vous 
que votre ou vos enfant(s) 
est/sont motivé(s) en regard de 
son/leur cheminement scolaire?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 
1 566 puisqu’un parent peut avoir 
plus d’un enfant.

24%

46%

25%

5%

Très motivé

Assez motivé

Peu motivé

Pas motivé

70%

30%

REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 2 565 282 705 398 994 1 228 995 342

TOTAL MOTIVÉ 70% 63% 65% 69% 74% 77% 63% 62%

Très motivé 24% 19% 19% 24% 27% 27% 21% 21%

Assez motivé 46% 44% 46% 45% 47% 50% 42% 41%

TOTAL NON MOTIVÉ 30% 37% 35% 31% 26% 23% 37% 38%

Peu motivé 25% 27% 30% 27% 22% 21% 30% 26%

Pas motivé 5% 9% 5% 4% 4% 2% 7% 12%

Proportion supérieure chez :

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (54%) (Q5r4)

• Les parents sans emploi (43%)

• Les parents étant travailleur manuel (40%)
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Q1: Jusqu'à quel point diriez-vous que votre ou vos enfant(s) est/sont motivé(s) en regard de son/leur cheminement scolaire?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

RÉGIONS

TOTAL
SLSJ - Côte-Nord 

- Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides Laval - Montréal Montérégie
Chaudière 

Appalaches
Estrie - Centre du 

Québec
Autres régions 

du Qc

n= 2 565 255 260 250 609 313 261 253 364

TOTAL MOTIVÉ 70% 75% 66% 65% 74% 68% 70% 70% 68%

Très motivé 24% 33% 25% 19% 27% 19% 27% 25% 23%

Assez motivé 46% 42% 42% 46% 47% 49% 43% 45% 45%

TOTAL NON MOTIVÉ 30% 25% 34% 35% 26% 32% 30% 30% 32%

Peu motivé 25% 20% 29% 29% 21% 29% 22% 25% 26%

Pas motivé 5% 5% 4% 6% 5% 4% 8% 5% 6%
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Q2: Selon vous, quelle raison parmi les suivantes a le plus contribué à motiver votre ou vos enfant(s) depuis la rentrée?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

28%

22%

19%

14%

12%

2%

3%

Les relations avec ses amis

Le soutien et l'encouragement de sa famille

L'atteinte d'un but spécifique (bulletin, carrière, examen d'admission, etc.)

Sa facilité d'adaptation et son aptitude à composer avec la nouveauté et le stress

La qualité de la relation avec son professeur

Autre

Ne s’applique pas

REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 2 565 282 705 398 994 1 228 995 342

Les relations avec ses amis 28% 30% 28% 32% 27% 33% 26% 14%

Le soutien et l'encouragement de sa famille 22% 25% 22% 21% 23% 25% 22% 14%

L'atteinte d'un but spécifique (bulletin, carrière, examen d'admission, etc.) 19% 12% 18% 13% 22% 7% 23% 50%

Sa facilité d'adaptation et son aptitude à composer avec la nouveauté et le stress 14% 14% 15% 14% 14% 13% 17% 8%

La qualité de la relation avec son professeur 12% 13% 13% 15% 11% 19% 7% 5%

Autre 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Ne s’applique pas 3% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 7%
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Q2: Selon vous, quelle raison parmi les suivantes a le plus contribué à motiver votre ou vos enfant(s) depuis la rentrée?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

RÉGIONS

TOTAL
SLSJ - Côte-

Nord - Gaspésie 
- Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie - Centre 
du Québec

Autres régions 
du Qc

n= 2 565 255 260 250 609 313 261 253 364

Les relations avec ses amis 28% 25% 29% 29% 23% 28% 35% 28% 31%

Le soutien et l'encouragement de sa famille 22% 18% 18% 22% 25% 27% 18% 19% 19%

L'atteinte d'un but spécifique (bulletin, carrière, examen 
d'admission, etc.)

19% 20% 18% 19% 19% 19% 13% 20% 18%

Sa facilité d'adaptation et son aptitude à composer avec la 
nouveauté et le stress

14% 12% 15% 12% 16% 10% 14% 10% 16%

La qualité de la relation avec son professeur 12% 15% 15% 13% 12% 10% 11% 16% 12%

Autre 2% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 1%

Ne s’applique pas 3% 5% 4% 3% 3% 3% 8% 2% 2%
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Q3: Selon vous, quelle raison parmi les suivantes explique le mieux ce qui a nui à la motivation de votre ou vos enfant(s) depuis la rentrée ?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

30%

17%

15%

13%

6%

2%

1%

3%

11%

Le manque de relations sociales

Les difficultés reliées à son apprentissage à distance

L'impact des mesures sanitaires sur son moral et sa santé mentale

L'interruption de ses activités parascolaires

La diminution des services qui lui sont offerts

Sa capacité à concilier ses études et son travail

Le manque d'accès aux technologies et au matériel lui permettant de suivre les classes à distance
(internet haute vitesse, ordinateurs, etc.)

Autre

Ne s’applique pas

Proportion supérieure chez :

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (24%) (Q5r4)
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Q3: Selon vous, quelle raison parmi les suivantes explique le mieux ce qui a nui à la motivation de votre ou vos enfant(s) depuis la rentrée ?

Base : Tous les répondants (n=2 565)

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 2 565 282 705 398 994 1 228 995 342

Le manque de relations sociales 30% 28% 29% 28% 34% 29% 30% 34%

Les difficultés reliées à son apprentissage à distance 17% 14% 17% 19% 17% 16% 16% 27%

L'impact des mesures sanitaires sur son moral et sa santé mentale 15% 15% 15% 19% 14% 16% 16% 11%

L'interruption de ses activités parascolaires 13% 10% 10% 15% 15% 14% 15% 7%

La diminution des services qui lui sont offerts 6% 9% 9% 6% 5% 7% 5% 8%

Sa capacité à concilier ses études et son travail 2% 5% 3% 1% 1% 2% 2% 2%

Le manque d'accès aux technologies et au matériel lui permettant de suivre les classes à distance 
(internet haute vitesse, ordinateurs, etc.)

1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 0%

Autre 3% 6% 3% 3% 3% 3% 4% 2%

Ne s’applique pas 11% 11% 11% 9% 11% 13% 9% 8%
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Q3: Selon vous, quelle raison parmi les suivantes explique le mieux ce qui a nui à la motivation de votre ou vos enfant(s) depuis la rentrée ?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

RÉGIONS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie - Centre 
du Québec

Autres régions 
du Qc

n= 2 565 255 260 250 609 313 261 253 364

Le manque de relations sociales 30% 35% 29% 36% 28% 37% 28% 24% 25%

Les difficultés reliées à son apprentissage à distance 17% 21% 20% 11% 18% 14% 19% 21% 19%

L'impact des mesures sanitaires sur son moral et sa santé 
mentale

15% 11% 16% 18% 14% 15% 16% 18% 17%

L'interruption de ses activités parascolaires 13% 11% 13% 11% 14% 11% 17% 10% 16%

La diminution des services qui lui sont offerts 6% 5% 5% 6% 6% 8% 8% 11% 6%

Sa capacité à concilier ses études et son travail 2% 2% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 1%

Le manque d'accès aux technologies et au matériel lui 
permettant de suivre les classes à distance (internet haute 
vitesse, ordinateurs, etc.)

1% 5% 0% 0% 2% 1% 0% 2% 1%

Autre 3% 2% 4% 7% 3% 3% 2% 2% 3%

Ne s’applique pas 11% 9% 12% 10% 10% 9% 10% 11% 12%
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Q6: Quels ont été les deux plus 
grands défis de votre ou de vos 
enfant(s) depuis la rentrée ? 

Base : Tous les répondants (n=1 566)

52%

35%

33%

25%

20%

14%

1%

Ne pas voir ses amis

Renoncer aux activités (sport, loisirs, culture, etc.)

Demeurer motivé dans ses études

Faire l’école en ligne, à la maison

Ne pas voir sa famille

Porter le masque à l’école

Autre

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

Ne pas voir ses amis 52% 54% 51% 40% 54% 59% 48% 51% 53% 55% 49% 55% 53%

Renoncer aux activités (sport, loisirs, culture, etc.) 35% 37% 34% 28% 37% 35% 23% 32% 30% 43% 36% 38% 33%

Demeurer motivé dans ses études 33% 34% 32% 29% 33% 35% 34% 37% 35% 29% 27% 38% 40%

Faire l’école en ligne, à la maison 25% 25% 25% 27% 24% 29% 23% 26% 28% 24% 26% 23% 34%

Ne pas voir sa famille 20% 17% 23% 34% 19% 6% 27% 19% 19% 19% 28% 13% 7%

Porter le masque à l’école 14% 13% 15% 18% 14% 9% 20% 15% 16% 11% 16% 14% 9%

Autre 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 2% 1% 2% 1%

Proportion supérieure chez :

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de 
l’année scolaire avec optimisme et espoir (47%) 
(Q5r4)
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Q6: Quels ont été les deux plus 
grands défis de votre ou de vos 
enfant(s) depuis la rentrée ?

Base : Tous les répondants (n=1 566) RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

Ne pas voir ses amis 52% 55% 48% 64% 49% 59% 45% 51% 48% 53% 52% 49%

Renoncer aux activités (sport, loisirs, culture, etc.) 35% 23% 30% 27% 38% 38% 47% 34% 37% 33% 36% 41%

Demeurer motivé dans ses études 33% 25% 32% 31% 34% 34% 24% 33% 34% 33% 32% 32%

Faire l’école en ligne, à la maison 25% 22% 23% 22% 29% 25% 29% 27% 22% 26% 25% 25%

Ne pas voir sa famille 20% 20% 25% 27% 16% 17% 21% 19% 23% 18% 23% 19%

Porter le masque à l’école 14% 19% 17% 12% 14% 11% 15% 15% 17% 12% 15% 19%

Autre 1% 4% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 1%
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Q4: Parmi les suivantes, quelles sont les difficultés que vous avez vécues comme parent qui ont eu un impact sur le climat familial ? 
PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 
100%.

Base : Tous les répondants (n=1 566)

40%

34%

24%

19%

13%

13%

1%

3%

20%

Du stress et de l'anxiété générés par la crise

Un manque d'énergie et d'idées, le sentiment d'être débordé

Une difficulté de concilier la famille et le télétravail

Votre sentiment de compétence face aux matières scolaires

Des difficultés financières ou pertes d'emploi

Des difficultés au niveau du couple

Difficulté à gérer les comportements de mes enfants / le stress et
les émotions par mes enfants

Autre

Ne s’applique pas

Proportion supérieure chez :

• Les parents sans emploi (44%) 

Proportion supérieure chez :

• Les parents au foyer et les retraités (31%) 

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année scolaire avec 
optimisme et espoir (26%) (Q5r4)

Proportion supérieure chez :

• Les parents au foyer (51%)

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (46%) (Q5r4) 

Proportion supérieure chez :

• Les parents au foyer (46%)

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année scolaire avec 
optimisme et espoir (41%) (Q5r4)
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Q4: Parmi les suivantes, quelles sont les difficultés que vous avez vécues comme parent qui ont eu un impact sur le climat familial ? PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES 
- Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=1 566)

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

Du stress et de l'anxiété générés par la crise 40% 35% 44% 41% 41% 31% 50% 41% 42% 34% 40% 40% 38%

Un manque d'énergie et d'idées, le sentiment d'être 
débordé

34% 27% 39% 43% 34% 16% 35% 32% 35% 33% 41% 30% 24%

Une difficulté de concilier la famille et le télétravail 24% 23% 26% 31% 26% 7% 14% 23% 23% 31% 36% 19% 11%

Votre sentiment de compétence face aux matières 
scolaires

19% 17% 22% 25% 19% 13% 24% 20% 22% 16% 22% 20% 15%

Des difficultés financières ou pertes d'emploi 13% 13% 13% 16% 12% 9% 24% 19% 10% 7% 14% 14% 13%

Des difficultés au niveau du couple 13% 15% 11% 16% 13% 4% 11% 15% 15% 11% 16% 11% 8%

Difficulté à gérer les comportements de mes enfants / le 
stress et les émotions par mes enfants

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Autre 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 4% 3% 3% 3% 2%

Ne s’applique pas 20% 26% 15% 11% 20% 35% 16% 18% 16% 25% 14% 25% 27%
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Q4: Parmi les suivantes, quelles sont les difficultés que vous avez vécues comme parent qui ont eu un impact sur le climat familial ? PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES 
- Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

Du stress et de l'anxiété générés par la crise 40% 24% 41% 48% 39% 41% 36% 36% 42% 39% 40% 40%

Un manque d'énergie et d'idées, le sentiment d'être 
débordé

34% 28% 41% 28% 35% 35% 32% 36% 32% 29% 37% 41%

Une difficulté de concilier la famille et le télétravail 24% 27% 20% 18% 26% 24% 21% 24% 27% 19% 29% 32%

Votre sentiment de compétence face aux matières 
scolaires

19% 14% 20% 21% 19% 16% 21% 25% 21% 16% 22% 26%

Des difficultés financières ou pertes d'emploi 13% 11% 7% 25% 13% 12% 14% 11% 9% 11% 16% 9%

Des difficultés au niveau du couple 13% 9% 11% 13% 12% 17% 14% 14% 11% 11% 14% 13%

Difficulté à gérer les comportements de mes enfants / 
le stress et les émotions par mes enfants

1% 1% 2% 0% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

Autre 3% 5% 3% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 4% 2%

Ne s’applique pas 20% 31% 17% 21% 21% 22% 17% 16% 17% 22% 18% 19%
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Q5r1: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: La pandémie va 
retarder le cheminement scolaire 
de mon/mes enfant(s)

Base : Tous les répondants (n=1 566)

18%

34%

26%

15%

2%

Très en accord

Assez en accord

Assez en désaccord

Très en désaccord

NSP

52%

41%

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

TOTAL EN ACCORD 52% 55% 51% 59% 51% 50% 66% 57% 55% 44% 52% 56% 52%

Très en accord 18% 17% 19% 19% 19% 15% 26% 20% 18% 16% 17% 21% 20%

Assez en accord 34% 37% 31% 39% 32% 35% 40% 37% 38% 28% 35% 35% 32%

TOTAL EN DÉSACCORD 41% 40% 41% 33% 42% 43% 25% 36% 39% 51% 41% 39% 40%

Assez en désaccord 26% 26% 25% 21% 27% 27% 16% 24% 29% 29% 26% 24% 26%

Très en désaccord 15% 14% 16% 13% 16% 16% 9% 12% 9% 22% 15% 15% 14%

NSP 7% 5% 8% 8% 6% 7% 9% 7% 6% 5% 7% 5% 8%

Proportion supérieure chez :

• Les parents qui N’entrevoient PAS la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (80%) (Q5r4)

• Les répondants au foyer (67%)
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Q5r1: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: La pandémie va 
retarder le cheminement scolaire 
de mon/mes enfant(s)

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

TOTAL EN ACCORD 52% 42% 49% 50% 56% 55% 51% 56% 51% 49% 54% 62%

Très en accord 18% 17% 16% 15% 18% 21% 24% 18% 20% 17% 19% 20%

Assez en accord 34% 25% 34% 35% 38% 35% 27% 38% 30% 32% 34% 42%

TOTAL EN DÉSACCORD 41% 57% 41% 42% 37% 39% 42% 40% 42% 43% 40% 34%

Assez en désaccord 26% 36% 24% 26% 23% 23% 28% 21% 29% 25% 28% 20%

Très en désaccord 15% 21% 17% 16% 14% 16% 14% 18% 13% 17% 13% 14%

NSP 7% 2% 10% 7% 7% 6% 7% 4% 8% 8% 6% 4%
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Q5r2: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: Je sens que je dispose 
de toutes les ressources 
nécessaires pour accompagner 
mon/mes enfants dans ses 
études.

Base : Tous les répondants (n=1 566)

19%

45%

23%

11%

3%

Très en accord

Assez en accord

Assez en désaccord

Très en désaccord

NSP

63%

34%

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

TOTAL EN ACCORD 63% 65% 62% 61% 62% 73% 55% 58% 64% 70% 64% 62% 61%

Très en accord 19% 20% 17% 18% 18% 24% 13% 16% 15% 25% 19% 18% 14%

Assez en accord 45% 44% 45% 44% 44% 49% 42% 42% 50% 45% 44% 45% 47%

TOTAL EN DÉSACCORD 34% 32% 35% 35% 36% 22% 41% 38% 33% 29% 34% 35% 36%

Assez en désaccord 23% 24% 22% 21% 25% 15% 29% 27% 25% 18% 24% 23% 22%

Très en désaccord 11% 8% 13% 14% 11% 8% 11% 12% 8% 10% 10% 12% 13%

NSP 3% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 3% 1% 3% 3% 3%

Proportion supérieure chez :

• Les parents qui entrevoient la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (76%) (Q5r4)
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Q5r2: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: Je sens que je dispose 
de toutes les ressources 
nécessaires pour accompagner 
mon/mes enfants dans ses 
études.

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

TOTAL EN ACCORD 63% 70% 56% 59% 66% 62% 63% 60% 64% 65% 64% 56%

Très en accord 19% 24% 17% 17% 22% 16% 14% 13% 18% 19% 19% 17%

Assez en accord 45% 46% 38% 42% 44% 46% 49% 47% 46% 45% 45% 39%

TOTAL EN DÉSACCORD 34% 28% 42% 34% 31% 36% 32% 38% 34% 33% 32% 43%

Assez en désaccord 23% 21% 30% 27% 21% 22% 21% 28% 23% 22% 22% 30%

Très en désaccord 11% 7% 12% 6% 10% 14% 11% 11% 12% 10% 10% 13%

NSP 3% 2% 2% 7% 3% 3% 4% 2% 1% 2% 4% 1%
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Q5r3: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: Je sens que je peux 
motiver mon/mes enfant(s) lors 
de cette période difficile

Base : Tous les répondants (n=1 566)

21%

55%

17%

4%

3%

Très en accord

Assez en accord

Assez en désaccord

Très en désaccord

NSP

76%

21%

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

TOTAL EN ACCORD 76% 79% 74% 78% 75% 79% 75% 75% 76% 78% 78% 76% 72%

Très en accord 21% 24% 18% 20% 20% 27% 23% 19% 16% 24% 21% 19% 20%

Assez en accord 55% 55% 56% 59% 55% 51% 52% 55% 59% 55% 57% 56% 52%

TOTAL EN DÉSACCORD 21% 19% 23% 17% 22% 18% 18% 23% 23% 20% 19% 23% 25%

Assez en désaccord 17% 16% 18% 15% 18% 13% 15% 18% 21% 16% 16% 18% 20%

Très en désaccord 4% 3% 5% 2% 4% 6% 3% 6% 2% 3% 2% 5% 5%

NSP 3% 2% 3% 5% 2% 3% 7% 2% 2% 2% 3% 1% 3%

Proportion supérieure chez :

• Les parents retraités (89%)

• Les parents qui entrevoient la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (88%) (Q5r4)
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Q5r3: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: Je sens que je peux 
motiver mon/mes enfant(s) lors 
de cette période difficile

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

TOTAL EN ACCORD 76% 79% 71% 75% 75% 76% 81% 79% 78% 77% 76% 77%

Très en accord 21% 20% 24% 18% 21% 20% 27% 20% 22% 22% 21% 19%

Assez en accord 55% 59% 47% 57% 54% 55% 54% 59% 56% 55% 55% 58%

TOTAL EN DÉSACCORD 21% 17% 28% 23% 23% 20% 16% 19% 18% 21% 20% 22%

Assez en désaccord 17% 15% 24% 21% 18% 18% 14% 16% 13% 17% 16% 20%

Très en désaccord 4% 2% 5% 2% 5% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 2%

NSP 3% 3% 1% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 4% 1%
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Q5r4: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: J’entrevois la fin de 
l’année scolaire avec optimisme 
et espoir

Base : Tous les répondants (n=1 566)

20%

49%

19%

8%

4%

Très en accord

Assez en accord

Assez en désaccord

Très en désaccord

NSP

69%

26%

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

TOTAL EN ACCORD 69% 71% 68% 65% 70% 72% 59% 69% 67% 75% 73% 66% 68%

Très en accord 20% 20% 20% 21% 20% 19% 17% 16% 18% 25% 23% 17% 17%

Assez en accord 49% 51% 48% 44% 50% 53% 42% 53% 49% 50% 49% 49% 51%

TOTAL EN DÉSACCORD 26% 25% 28% 26% 27% 23% 31% 26% 29% 23% 23% 31% 27%

Assez en désaccord 19% 19% 19% 19% 19% 17% 20% 17% 24% 17% 17% 22% 17%

Très en désaccord 8% 6% 9% 7% 8% 6% 11% 9% 5% 6% 6% 8% 10%

NSP 4% 4% 5% 9% 3% 5% 10% 5% 3% 2% 4% 4% 5%
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Q5r4: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: J’entrevois la fin de 
l’année scolaire avec optimisme 
et espoir

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

TOTAL EN ACCORD 69% 79% 63% 65% 74% 67% 66% 69% 67% 70% 67% 72%

Très en accord 20% 25% 18% 18% 21% 18% 13% 16% 22% 19% 21% 20%

Assez en accord 49% 54% 44% 47% 52% 49% 52% 54% 44% 51% 46% 52%

TOTAL EN DÉSACCORD 26% 20% 35% 28% 23% 29% 30% 26% 28% 26% 27% 26%

Assez en désaccord 19% 13% 28% 22% 15% 21% 19% 19% 19% 17% 21% 18%

Très en désaccord 8% 6% 7% 6% 8% 7% 11% 7% 9% 9% 6% 8%

NSP 4% 2% 2% 7% 4% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 2%
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Q5r5: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: J’ai pris un moment 
pour souligner les efforts de 
mon/mes enfant(s) durant cette 
période

Base : Tous les répondants (n=1 566)

46%

43%

7%

2%

2%

Très en accord

Assez en accord

Assez en désaccord

Très en désaccord

NSP

89%

9%

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

TOTAL EN ACCORD 89% 88% 91% 89% 89% 91% 88% 90% 85% 91% 90% 90% 90%

Très en accord 46% 41% 50% 44% 47% 46% 45% 43% 45% 49% 46% 43% 51%

Assez en accord 43% 46% 41% 45% 42% 46% 43% 47% 40% 43% 44% 46% 38%

TOTAL EN DÉSACCORD 9% 10% 7% 7% 10% 7% 8% 8% 13% 8% 8% 9% 8%

Assez en désaccord 7% 8% 6% 5% 8% 4% 7% 7% 11% 6% 7% 7% 5%

Très en désaccord 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3%

NSP 2% 2% 2% 4% 1% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 1% 2%

Proportion supérieure chez :

• Les parents au foyer (97%)

• Les parents qui entrevoient la fin de l’année 
scolaire avec optimisme et espoir (93%) (Q5r4)
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Q5r5: Quel est votre niveau 
d’accord avec les énoncés 
suivants?: J’ai pris un moment 
pour souligner les efforts de 
mon/mes enfant(s) durant cette 
période

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS NOMBRE D’ENFANTS

TOTAL

SLSJ - Côte-
Nord -

Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides
Laval -

Montréal
Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie -
Centre du 
Québec

Autres 
régions du 

Qc
1 enfant 2 enfants

3 enfants
et plus 

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233 753 600 213

TOTAL EN ACCORD 89% 95% 89% 88% 89% 89% 85% 91% 90% 90% 88% 94%

Très en accord 46% 51% 50% 44% 42% 43% 40% 42% 55% 45% 48% 46%

Assez en accord 43% 44% 39% 43% 47% 46% 45% 49% 35% 45% 40% 47%

TOTAL EN DÉSACCORD 9% 4% 8% 11% 9% 9% 12% 8% 8% 9% 10% 6%

Assez en désaccord 7% 3% 8% 11% 7% 7% 8% 6% 7% 7% 8% 4%

Très en désaccord 2% 1% 0% 1% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 2%

NSP 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1%



PROFIL DES RÉPONDANTS



NOMBRE D’ENFANTS ÂGÉS ENTRE 6 ET 18 ANS – 1/2

32

ENFA: De combien d’enfants âgés 
entre 6 et 18 ans êtes-vous le 
parent?

Base : Tous les répondants (n=1 566)

SEXE ÂGE REVENU ÂGE DES ENFANTS

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et + 6-11 ans 12-16 ans 17-18 ans

n= 1 566 640 926 266 1 120 180 188 441 250 579 884 794 324

1 enfant 50% 47% 52% 56% 44% 74% 63% 54% 48% 43% 37% 37% 52%

2 enfants 38% 40% 36% 34% 42% 23% 27% 34% 42% 43% 45% 45% 31%

3 enfants 10% 10% 9% 6% 12% 3% 7% 8% 8% 12% 14% 14% 14%

4 enfants 2% 2% 2% 4% 2% 0% 3% 3% 2% 1% 3% 4% 2%

5 enfants et plus 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1%

50%

38%

10%

2%

1%

1 enfant

2 enfants

3 enfants

4 enfants

5 enfants et plus
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ENFA: De combien d’enfants âgés 
entre 6 et 18 ans êtes-vous le 
parent?

Base : Tous les répondants (n=1 566)

RÉGIONS

TOTAL
SLSJ - Côte-Nord 

- Gaspésie -
Nord-du-Qc

Lanaudière Laurentides Laval - Montréal Montérégie
Chaudière 

Appalaches
Estrie - Centre du 

Québec
Autres régions 

du Qc

n= 1 566 150 150 150 401 182 150 150 233

1 enfant 50% 47% 49% 50% 54% 43% 47% 49% 50%

2 enfants 38% 42% 34% 36% 35% 38% 36% 36% 43%

3 enfants 10% 10% 14% 9% 9% 15% 14% 10% 5%

4 enfants 2% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 1%

5 enfants et plus 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 0%
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ENFA2: Quel âge exactement 
a/ont votre ou vos enfant(s) âgés 
entre 6 et 18 ans?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 
Le nombre de répondants dépasse 
1 566 puisqu’un parent peut avoir 
plus d’un enfant.

16%

16%

17%

22%

16%

13%

6-7 ans

8-9 ans

10-11 ans

12-14 ans

15-16 ans

17-18 ans

SEXE ÂGE REVENU

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ <40k$ 40k$ - 79k$ 80k$ – 99k$ 100k$ et +

n= 2 565 1 054 1 511 393 1 942 230 282 705 398 994

6-7 ans 16% 15% 17% 37% 13% 3% 17% 19% 17% 14%

8-9 ans 16% 15% 16% 23% 15% 7% 16% 15% 18% 15%

10-11 ans 17% 16% 17% 19% 18% 7% 18% 13% 17% 19%

12-14 ans 22% 25% 20% 11% 25% 22% 24% 23% 21% 23%

15-16 ans 16% 17% 15% 7% 16% 30% 15% 15% 16% 16%

17-18 ans 13% 12% 14% 4% 13% 31% 11% 14% 10% 14%

Moyenne : 11,8 12,0 11,7 9,4 12,0 14,5 11,6 11,7 11,5 12,0
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ENFA2: Quel âge exactement a/ont votre ou vos enfant(s) âgés entre 6 et 18 ans?

Base : Tous les répondants (n=2 565) 

Le nombre de répondants dépasse 1 566 puisqu’un parent peut avoir plus d’un enfant.

RÉGIONS

TOTAL
SLSJ - Côte-Nord -
Gaspésie - Nord-

du-Qc
Lanaudière Laurentides Laval - Montréal Montérégie

Chaudière 
Appalaches

Estrie - Centre du 
Québec

Autres régions du 
Qc

n= 2 565 255 260 250 609 313 261 253 364

6-7 ans 16% 20% 19% 13% 18% 13% 19% 14% 16%

8-9 ans 16% 15% 15% 10% 15% 15% 19% 18% 19%

10-11 ans 17% 18% 17% 15% 16% 17% 17% 17% 18%

12-14 ans 22% 17% 25% 28% 23% 24% 19% 22% 18%

15-16 ans 16% 16% 13% 18% 18% 15% 13% 14% 16%

17-18 ans 13% 14% 11% 16% 10% 17% 13% 14% 13%

Moyenne : 11,8 11,6 11,6 12,4 11,6 12,2 11,5 11,8 11,7
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Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Sexe n=1 566

Femme 53%

Homme 47%

Âge

18 à 34 ans 18%

35 à 54 ans 69%

55 ans et plus 13%

Revenu

Moins de 40 000$ 12%

40 000$ - 79 999$ 28%

80 000$ - 99 999$ 17%

100 000$ et plus 37%

Langue maternelle

Francophone 82%

Autres 18%

Éducation

Primaire / secondaire 21%

Collège 34%

Universitaire 44%

Région n=1 566

Saguenay-Lac-St-Jean - Côte-Nord - Gaspésie - Nord-du-Qc 7%

Lanaudière 6%

Laurentides 11%

Laval - Montréal 29%

Montérégie 16%

Chaudière Appalaches 4%

Estrie 4%

Centre du Québec 2%

Autres régions du Qc 21%

Emploi

Bureau / Vente / Services 32%

Travailleur Manuel 8%

Professionnels 38%

Au foyer 6%

Étudiant(e) 2%

Retraité(e) 4%

Sans emploi 3%
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Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Saguenay-Lac-
St-Jean –

Côte-Nord –
Gaspésie –

Nord du-QC

Lanaudière Laurentides
Montréal -

Laval
Montérégie 

Chaudière 
Appalaches

Estrie-Centre 
du QC

Autres 
régions du QC

Quotas 150 150 150 400 182 150 150 233

Nombre de 
répondants 

réels
150 150 150 401 182 150 150 233
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Éric Chalifoux

Directeur de recherche sénior
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Roxanne Bazinet, Analyste de recherche sénior
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